

以榜样力量引领推动高质量就业

“就在镇江 创赢未来”风采展示会举办

本报讯(夏雨辰 古瑾)新增城镇就业5.74万人,引进外来劳动力10.6万人,培育扶持创新创业主体1.71万人,发放“苏岗贷”33.47亿元,兑现政策红利近7亿元……1月10日下午,市人社局举办“就在镇江 创赢未来”风采展示会,对2023年我市就业创业工作做巡回回顾,表彰先进集体和先进个人,分享感悟体会,交流经验做法,以榜样力量引领推动高质量就业,托起群众“稳稳的幸福”。

2023年,镇江大力实施就业优先战略,一项项实干创新举措清晰起笔、具象定格——人社部门全年安排就业补助资金、失业保险基金、技能提升专项资金超5亿元,加速促进经营主体回暖,带动就业稳步增长;坚持“外引内留”,举办“就”在镇江系列招聘服务活动、江苏沿江八市联动引才暨百所高校镇江行等各类招聘活动750余场次,达成就业意向18万人次,在全国建立52个劳务引进基地和工作站,引进外来劳动力10.6万人;强化精准帮扶,常态化开展春风行动、就业援助月、民营企业招聘月、离校未就业高校毕业生服务攻坚等专项行动,提供就业援助服务1.6万人次,发放灵活就业社保补贴3.16亿元,发放各类就业补贴1.8亿元;持续优化环境,深入实施政策拓展、能力提升、载体提质、服务优化、文化引领“五大计划”,为创业者提供低成本、全要素、便利化的创业服务,培育扶持创新创业主体1.71万人,位居全省前列。

高质量充分就业成为现代化新镇江建设的有力支撑、生动注脚,全市涌现出一批履职尽责、敬业奉献、奋发有为的先进榜样和模范标兵。活动现场,为2023年



文雯 摄

镇江市十佳基层就业服务专员、镇江市优秀劳务招引HR、镇江市优秀劳务引进工作站、第六届“创赢镇江”创业大赛获奖项目及选手、镇江市“创业明星”进行了颁奖,并对江苏省大学生优秀创业项目、江苏省级劳务品牌、江苏省创业示范基地进行了表彰,获奖代表进行了现场风采展示。

优秀劳务引进工作站代表、陕西省渭南市驻镇劳务引进工作站副站长贾妮可,分享了自己在相隔千里的两座城市,如何打通劳务输转、人才交流全新通道的经验故事。“我们工作站是2021年12月成立并开始运营。工作站成立后陆续举办了15场苏陕协作专场招聘会,为500多家镇江企业在渭南线下及线上发布了2万多条岗位信息,为镇江大赛璐、蜂巢动力等多家大型企业输送了1400多人,其中陕西籍600多人。”贾妮可说,今年将进一步加大工作站的引进力度,加密苏陕协作招聘会的场次,发挥来镇就业渭南籍劳动者“裙带作用”,设立奖励基金,力争为镇江企业输送1000人以上。

镇江市十大“创业明星”王兔栋上台分享了他的创业故事,并

现场展示了他为镇江创业工作原创的一幅版画作品。“我是土生土长的镇江人,达达艺术社区是我在2019年年底创办的,当时我还在中央美院读研。去年毕业回到镇江后,我开始全职创业,也更加体会到镇江对创业者的服务和关怀。”

“我们齐聚一堂,既是为了宣传和推广就业创业工作领域取得的新成果、新经验,引导更多劳动者踔厉奋发、勇毅前行,积极投身就业创业大潮,更是为了积极响应‘产业强市’战略,充分发挥典型榜样的引领作用,推动全市就业创业工作实现更高质量发展。”市人社局党委书记、局长艾晓晖表示,2024年,人社部门将进一步坚定信心、合力攻坚,赋能就业者新引擎、助力创业者加速跑,奋力开创就业工作高质量发展新局面,奋力书写“走在前、做示范”的镇江答卷。



视频制作: 孙力 胡安琪

全市第五次全国经济普查登记已经全面启动
从清查到登记,
她们敬业奉献显担当

本报记者 陈志奎 陶立波
本报通讯员 童季

全市第五次全国经济普查登记工作于1月1日全面启动。当天,经济普查正式登记日启动仪式在京口区举行。从地毯式清查到如今的正式入户登记,京口区普查人员全面入户、入店、上楼,用脚步丈量经普之路,把一串串经济数据巨细靡遗地采集上来,勾勒着经济发展的脉搏,为摸清镇江经济家底、服务高质量发展挥洒汗水、默默奉献。

四牌楼街道道署街社区的谢翠菊是个远近闻名的“热心肠”,退休后一直热心于社区工作,在社区里,无论大事小事,总少不了谢翠菊奔波忙碌的身影。“帮助人是我的爱好,做点事让我高兴”,她是这样说的,也是这样做的。

当得知社区正在招募普查员,谢翠菊义无反顾地报了名。业务培训期间,60多岁的谢翠菊展现出了不输年轻人的学习劲头,她认真聆听每一个细节,并做好笔记,生怕弄不懂,为普查工作带来麻烦;遇到不明白的就课后向老师同学请教,直到完全弄明白为止。

“您好!我是社区的经济普查员,现在镇江市正在开展第五次全国经济普查工作,耽误您几分钟填报一份表。”这段话谢翠菊不知重复了多少次。面对一些普查对象的质疑和不理解,谢翠菊耐心地向对方解释政策,用一次次上门换来普查对象的信任,打消对方的顾虑,如实填报经营状况。

迎着朝阳,披着月光,穿着马甲,戴着工作证,穿梭在大街小巷,进行“地毯式”的扫街,不遗漏一家店铺、企业,这是正东路街道宝塔山社区的普查员欧红梅每天的工作日常。因为普查工作时间紧,任务重,她放弃周末休息时间,充分利用一切可利用的时间,白天上门摸排走访,晚上还要进行数据核查,对发现的问题查漏补缺。有一次,和普查对象约好了中午上门,欧红梅连中饭都没来得及吃就匆匆出门,一直等到下午上班,店主

才姗姗来迟。欧红梅锲而不舍的工作态度最终打动了对方,圆满完成了普查数据的准确收集。

不只普查有恒心,她还是服务企业的有心人。欧红梅主动了解普查对象的经营情况,关心企业发展过程中面临的困难,积极向企业介绍惠企政策,在完成经济普查的同时做好企业服务,助推企业发展。在普查工作中,欧红梅与企业负责人互留电话、微信,建立“一对一”联系,及时掌握企业经营情况,着力解决企业困难。“以前追着政策跑,如今政策主动找上门”,因为经济普查与欧红梅打过交道的怡通数码科技负责人由衷感慨道。

健康路街道尚友社区位于城市中心,辖区内楼宇众多、店铺林立,复杂的商业环境给普查工作带来了不小的挑战。但这并不能难倒尚友社区的普查指导员司马彦。她自2011年开始担任社区专职统计员,任职期间参与过第三次、第四次全国经济普查和第七次全国人口普查,有着丰富的普查工作经验。

为提高工作效率,司马彦将普查过程中发现的暂时关闭的单位记录在册,现场将普查告知书贴在门上,并留下自己的电话和二维码截图,方便对方和自己联系。“遇到暂时关闭的商家,不能只等对方主动联系,我们要主动出击。”司马彦告诉记者,她还指导普查员熟练使用爱企查、天眼查、企查查等企业信息查询APP,多渠道查询这些单位的实际情况和联系方式,主动和对方面对面对接。为减少对普查对象正常经营的影响,遇到生意繁忙的商家,普查员们就在一旁耐心等待。“像这类餐饮企业,基本上大众点评和美团APP都可以搜到联系方式。”司马彦适时向普查员们传授经验。

眼下,伴随普查登记正式启动,像谢翠菊、欧红梅、司马彦一样,一大批普查人员再度奔波忙碌起来,激情满怀地投身到又一轮关键“战役”中……

聚力书写“镇江很有前途”精彩答卷

京口区政协十届三次会议胜利闭幕



本报讯(戈晨 李雯 高新 栾继业)1月10日下午,历时三天的京口区政协十届三次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。2023年,京口区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共京口区委的坚强领导下,更好发挥专门协商机构作用,为中国式现代化京口新实践取得良好开局贡献了智慧和力量。

强学习重引领,把牢正确政治方向。京口区政协加强理论武装,始终坚持党的领导,坚持把旗帜鲜明讲政治体现到政协工作各方面全过程,自觉把政协工作放到全区大局中谋划和推进。通过扎实推进主题教育,坚持把系统谋划、理

论学习、调查研究、服务大局、检视整改和建章立制贯穿始终。

强主业勇担当,服务全区中心大局。京口区政协聚焦产业壮大协商议政,坚持把助力经济高质量发展作为履职重点。京口区政协常委会议、主席会议围绕“推进制造业‘智改数转’行动”“推进大市口商圈新发展”等议题开展协商议政。聚焦民生改善集智聚力,京口区政协常委会议专题协商推进为民办实事工作,主席会议围绕“推进养老服务”议题专题协商,助推提升养老服务工作质效。聚焦安全发展强化监督,重点围绕“助力产业项目攻坚突破年行动”“助力生态环境改善”和“助力安全发展理念落实”等议题开展监督视察,推动该区相关决策部署落地落实。

强共识筑同心,汇聚推动发展合力。京口区政协充分发挥委员联系界别群众桥梁作用,加强委员联系界别群众实践和创新,开展“‘京’心服务,同心助企”行动,帮助协调解决企业储能电站建

设等11个难题。开展“委员联系服务界别群众活动周”,各界别组织委员走访企业30多家,联系界别群众700多人次。充分发挥协商议事平台作用,京口区政协集中组织开展民生专题协商议事月活动,开展“家门口”协商活动27场,推动解决民生问题23个。充分发挥文史工作组纽带作用,京口区政协扎实开展“同心筑梦·奋进新征程”委员读书活动,高质量完成“中国楹联文化区”各项创建工作任务,高分通过中国楹联学会调研验收。

强基础固根本,提升履职能力水平。京口区政协加强和改进界别工作,增强专委会、联络委合力,提升了委员履职水平。

新的一年,京口区政协将坚持围绕中心、服务大局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,提高广泛凝聚共识水平,更好发挥专门协商机构作用,为交出“镇江很有前途”的京口答卷,推进中国式现代化京口新实践作出积极贡献。